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Με ιδιαίτερη ικανοποίηση αποδέχτηκα την πρόσκληση να παραστώ και να χαιρετίσω τη 
σημερινή φιλανθρωπική εκδήλωση, η οποία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των διήμερων 
εορτασμών για την ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου και Δικαίου Αναστημένου 
εκ των Νεκρών Φίλου του Χριστού Λαζάρου του Τετραημέρου και πολιούχου της 
εκκλησίας και πόλεως του θαυματουργού.  
 
Οι εκδηλώσεις υλοποιούνται υπό την επιμέλεια της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Τιμίου 
Προδρόμου, την υποστήριξη της Αμερικανικής Ακαδημίας Λάρνακας, καθώς επίσης των 
εκδόσεων «Σαΐτη», του Θεολόγου και συγγραφέα Ευάγγελου Λέκκου, του καταξιωμένου 
μουσικού καλλιτέχνη Μιχάλη Χατζήμιχαηλ και της Ορχήστρας του και της Μητρόπολης 
Κιτίου, που στηρίζουν έμπρακτα την αξιόλογη αυτή προσπάθεια.    
 
Η όλη διοργάνωση λαμβάνει χώρα σε ένα μέρος ιδιαίτερα ξεχωριστό και φιλικό για τη 
ψυχαγωγία και τη δημιουργική απασχόληση μικρών και μεγάλων. Το Πάρκο «Αγίας 
Μάρθας και Μαρίας», αποτελεί ένα πραγματικό κόσμημα, το οποίο στολίζει «Το Περιβόλι 
του Αγίου Λαζάρου». Σήμερα, ο χώρος αυτός αποτελεί σημείο συνάντησης, όπου οι 
επισκέπτες, τιμώντας τον προστάτη και πολιούχο Άγιο της πόλης της Λάρνακας, έχουν 
την ευκαιρία να συμμετέχουν σε πράξεις αγάπης και ανιδιοτελούς προσφοράς για 
συνανθρώπους μας, που έχουν ανάγκη τη βοήθεια και τη συμπαράστασή μας.  
 
Τα έσοδα από τις προγραμματισμένες δραστηριότητες, οι οποίες συντονίζονται από 
εθελοντές μαθητές και καθηγητές της Αμερικανικής Ακαδημίας Λάρνακας, προορίζονται 
για στήριξη και ενίσχυση του σπουδαίου εκπαιδευτικού και κοινωνικού έργου που 
επιτελείται στο Κέντρο απασχόλησης ΑΜΕΑ Αγίου Λαζάρου Λάρνακας.  
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Φέτος συμπληρώνονται δύο χρόνια από την ανέγερση και την τέλεση Θείων Λειτουργιών 
στο εξωκλήσι του Ιερού Ναού Αγίου Λαζάρου, που εφάπτεται του πάρκου, το οποίο 
κτίστηκε με πρωτοβουλία του κ. Λάζαρου Φιλίππου και με τις ευλογίες του Γέροντα 
Εφραίμ του Φιλοθεϊτη και νυν Αριζονίτη, ο οποίος παρότρυνε όπως ο ευρύτερος χώρος 
ονομαστεί σε «Περιβόλι του Αγίου Λαζάρου». Το όλο εγχείρημα υλοποιήθηκε 
απρόσκοπτα και οι εργασίες προχώρησαν με την αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση 
της Κυβέρνησης εκεί και όπου κρινόταν αναγκαίο.   
 
Ολόκληρη η Κύπρος και ιδιαιτέρως η επαρχία Λάρνακας τιμούν και δοξάζουν τον Άγιο 
Λάζαρο, πιστό και αγαπημένο φίλο του Χριστού, που η ζωή και η δράση του είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την πόλη, αφού αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 
θρησκευτικής και κοινωνικής  της ιστορίας.  
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Το πέρασμα του Αγίου από το νησί μας ταυτίζεται με διάφορα ήθη και παραδόσεις μας, 
καθώς και με τον ξακουστό, αξιόλογο, και μοναδικής ομορφιάς Ναό του, που αποτελεί 
σπουδαίο θρησκευτικό και ιστορικό μνημείο, το οποίο κτίστηκε πάνω από τον τάφο του 
στα χρόνια του  βυζαντινού αυτοκράτορα Λεόντα Στ’ του σοφού.  
 
Το εξωκλήσι του Αγίου Λαζάρου, που βρίσκεται εντός του θεματικού πάρκου, είναι ο 
δεύτερος ναός στην πόλη και επαρχία Λάρνακας, αφιερωμένος στον πολιούχο Άγιο. 
Παράλληλα, με τη  δημιουργία του Δημοτικού αυτού Πάρκου, που αφιερώνεται με 
θρησκευτική ευλάβεια στη μνήμη της Αγίας Μάρθας και Μαρίας, που ήσαν μυροφόρες 
και αδελφές του Αγίου Λαζάρου, λειτουργεί ένας ακόμη χώρος κοινής ωφέλειας με 
συμβολική σημασία.        
 
Το συγκεκριμένο πάρκο, που αποτελεί μία μικρή όαση πρασίνου, είναι ένας όμορφος, 
υπαίθριος χώρος, απόλυτα εναρμονισμένος με το περιβάλλον, που προασπίζεται το 
βασικό δικαίωμα του κάθε παιδιού για διασκέδαση και παιχνίδι. 
 
Σήμερα αξιοποιείται για έναν κοινωφελή και ευγενικό σκοπό, που με την ανταπόκριση και 
τη συμμετοχή του κοινού, επιβεβαιώνονται για άλλη μία φορά τα αλληλέγγυα 
συναισθήματα και η ευαισθησία των πολιτών απέναντι σε ανθρώπους με ειδικές 
ικανότητες και ιδιαίτερες ανάγκες.  
 
Είναι πολύ σημαντικό να δημιουργούνται ευκαιρίες, οι οποίες μας επιτρέπουν να 
αποδεχθούμε και να σεβαστούμε τη διαφορετικότητα, καλλιεργώντας την αποδοχή 
ατόμων, που παρά τις όποιες ιδιαιτερότητές τους, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της 
κοινωνίας μας. Οι άνθρωποι αυτοί, θα πρέπει να απολαμβάνουν ίσες ευκαιρίες και 
δικαιώματα αλλά και να βιώνουν την καθημερινότητά τους σε σωστές υποδομές, ώστε να 
χρήζουν της κατάλληλης και απαιτούμενης φροντίδας. Με την πραγματοποίηση της 
σημερινής εκδήλωσης διοργανωτές και κοινό συνδράμουν αποτελεσματικά προς αυτή 
την κατεύθυνση. 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στα Μέλη της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής Τιμίου Προδρόμου, αλλά και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην 
άρτια αυτή διοργάνωση, που πραγματοποιείται, ομολογουμένως, με ιδιαίτερες δυσκολίες, 
ένεκα των συνθηκών και των κινδύνων που προκαλεί η έξαρση της παγκόσμιας 
πανδημίας.  Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν επίσης στους χορηγούς για την έμπρακτη 
υποστήριξή τους, καθώς και σε όλους τους δημότες, που διακρίθηκαν για την κοινωνική 
και εθελοντική τους δράση και σήμερα βραβεύονται.  
 
Τέλος, θα ήθελα απευθυνόμενος στους διοργανωτές αλλά και στους βραβευθέντες να 
ευχηθώ όπως συνεχίσουν με το ίδιο αμείωτο ενδιαφέρον το έργο που επιτελούν, 
λειτουργώντας πάντοτε ως ενεργοί πολίτες με γνώμονα το κοινό καλό. 
 
Σας ευχαριστώ.  
 
 


